INTERPRETACIÓN DE LA EVALUACIÓN
 DE LA PASTORAL FAMILIAR 2016

Los elementos que nos dieron para evaluar:

Se logró acompañamiento pastoral a las familias.

De qué manera se dio el acompañamiento:
Formación a matrimonios y familias
Visitas a las familias
Retiros para matrimonios
Formación de nuevos grupos de familia
Equipo de trabajo
Otro.

La Meta: que la Pastoral Familiar se active en la Parroquia

Se elaboró algún programa mejor a la familia para apoyarla en su ser y quehacer.
Se aprendió a mirar de otro modo a las familias con ojos de caridad y misericordia, especialmente a las familias y matrimonio que viven en situaciones especiales de marginación.

Lectura de la Evaluación

La Pastoral Familiar en nuestra Diócesis se ha esforzado durante años por dar acompañamiento a las Familias a través de los movimientos familiares que hay en nuestra Diócesis y eso es lo que refleja esta evaluación un proceso que ya se ha estado realizando quizás no con los resultados que se han buscado. 

Pero, que nos dé estos porcentajes refleja un trabajo que se ha estado haciendo, un trabajo silencioso, perseverante, que ha superado muchas dificultades, pero ha permanecido. Una acción de sacerdotes que han estado asesorando a estos movimientos. Laicos que se han comprometido y entregado a esta Pastoral. 

Somos conscientes de que una pastoral para que funcione requiere de asesoramiento, de presencia del sacerdote, manifiesta un interés de nuestros sacerdotes por ayudar a los laicos a consolidarse e interesarse y sobre todo sentirse responsable de esta tarea que exige tiempo, renuncia, sacrificio y estar dispuesto a formar y dar testimonio del Evangelio. Recordándonos con todo esto lo esencial de nuestra espiritualidad como sacerdotes diocesanos que es la caridad pastoral.
  
Factor primordial también que ha impulsado este acompañamiento es la publicación de la Exhortación Apostólica del Papa Francisco “Amoris Laetitia”: la alegría del amor en la familia. Que impulsó y animó a sacerdotes a darla conocer especialmente con los que tienen apostolado con los novios y matrimonios organizando diversos eventos y consiguiendo una actualización de la doctrina sobre el matrimonio y la familia. 

Este año dedicado a la Familia y Familias ha propiciado en nuestra Diócesis que se dé atención especial a la Familia.  

El año de la misericordia ayudó a ser más sensibles, más humanos sobre todo con las familias que se encuentran en situación especial. Fomentar el valor de la Reconciliación y el perdón, apreciar, valorar y dar atención especial a los Divorciados vueltos a casar.
 
Todo esto nos alienta y nos anima a seguir buscando los medios que nos lleven a estructurar y organizar nuestra Pastoral, se ha logrado despertar y ver que la Pastoral Familiar es la columna vertebral de toda nuestra pastoral y que atendiéndola lograremos tener una estructura y organización que nos lleve a una Pastoral eficiente que nos lleve a prestar una atención más especializada a nuestras Familias para contribuir en su Evangelización y sean así después nuestras Familias evangelizadas que sean evangelizadoras, logrando rescatar los valores cristianos de nuestros hogares, si en poco que se ha hecho se logra ver el lo bien que se hizo pues ha dejado a Movimientos comprometidos trabajando por una Pastoral Familiar con los Párrocos y a veces a expensas de ellos. Veo que los Sacerdotes han descubierto un camino que facilita la pastoral; si tenemos un Pastoral Familiar estructurada y organizada, con la finalidad de dar atención a todas las nuevas situaciones de las familias, al ver estas estadísticas me hace pensar que tenemos un potencial muy grande que si lo sabemos aprovechar y trabajar lograremos realizar las líneas de acción que resulten de esta Asamblea.

Una de las metas que se propusieron alcanzar al llegar a esta Asamblea fue la de constituir el equipo de Pastoral Familiar en cada Parroquia, y creo que los resultados son positivos, creo que seguimos teniendo la disponibilidad para que sigamos trabajando hasta lograr tener el 100% en toda nuestra Diócesis constituidos estos equipos. 

Es necesario que seamos conscientes que no necesitamos involucrar a gente nueva, sino a gente que tiene experiencia en nuestros movimientos que han dedicado tiempo a atender a las familias en diversas pastorales, esa experiencia que tienen y sobre todo también a las personas que son profesionistas y que pueden y quieren acompañar y sobre todo a personas que están jubiladas que tienen mucha experiencia en diversos campos de sus profesiones y que ahora tienen tiempo para dedicar a esta pastoral. 

Durante este tiempo la Pastoral Familiar presentó mucho material para poder dar acompañamiento a esta Pastoral, que creo que se ha tomado en cuenta, no del todo como se quería pues es un material que se seleccionó y se compartió. No se aprovechó.
 
Esta evaluación me hace pensar que tenemos la disponibilidad de muchos sacerdotes y laicos para trabajar juntos para dar alivio a muchos males que aquejan hoy a las familias de nuestras Parroquias, sólo estamos esperando que se nos den las líneas que hay que seguir para realizar un proyecto que sea aceptado y aplicado por todos. En donde todos desde el Obispo, sacerdotes, diáconos, seminaristas, religiosos, religiosas y laicos caminemos juntos hacia el 2020, con toda la disponibilidad y generosidad por lograr alcanzar nuestros objetivos y proyectos.
















[bookmark: _GoBack]La Familia es ...
“Una comunidad íntima de vida y de amor, querida por Dios” (Familiaris Consortio, 1.1) 
“Uno de los bienes más preciosos de la humanidad” ( FC 1 )
” Fundamento de la sociedad” (Constitucion Gaudium et Spes 52 )
“El punto de apoyo que la Iglesia necesita hoy, también en Chile para encaminar el mundo hacia Dios y para devolverle la esperanza” (J.P. II Rodelillo, Chile)

La Pastoral Familiar es ...
ACCIÓN que se realiza en la Iglesia y como Iglesia, de forma organizada y planificada, por medio de agentes específicos, con metodología propia.

EV ANGELIZACION De la familia como familia en todas las etapas y situaciones de su existencia

La Pastoral Familiar quiere
LA EVANGELIZACIÓN de la familia, con la familia y para la familia 
OFRECER instrumentos necesarios para la formación y promoción de la familia. 
ENTREGAR orientaciones para la vivencia y misión familiar, 	
LLEVAR a todos la Buena Nueva del sacramento del matrimonio. 
TRANSFORMAR la sociedad por medio de la evangelización humana y cristiana”

Importancia y Necesidad de la Pastoral Familiar
“Considerando, pues, la misión de la Iglesia en el mundo de hoy, se percibe la extraordinaria importancia de la familia y la urgencia de actualizar una pastoral familiar que ilumine y acompañe a los jóvenes esposos y también a los novios durante su preparación al matrimonio” (Juan Pablo II, Rodelillo, Chile. 1987)
“... Deseamos que las familias se sientan valoradas, acompañadas, acogidas y reconocidas como camino de santidad y animadas a ser agentes de evangelización de otras familias y de la misma cultura” ... (00. PP 2001-2005 Obispos chilenos N° 193)
...” Facilitaría enormemente este trabajo la existencia de equipos de pastoral familiar en los diversos niveles e instancias de trabajo pastoral de las diócesis, con gran protagonismo laical y programas concretos y evaluables”	(OO.PP, 2001-2005 Obispos chilenos N° 200)
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